

PRECIO DE SUSCRIPCION
En toda España. . . 1 peseta al mes.
ANUNCIOS:
En 2.ª y 3.ª plana. . . 0'50 cts. línea
En 4.ª . . . 0'10 . . .
ESQUEMAS, SEGUN TARIFAS
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

EL TIEMPO

REDACCION, ADMON. E IMPRENTA
POLO DE MEDINA, 2.

TODO SUSCRIPUTOR
que comience la suscripción desde el
día 15 en adelante
de cada mes, lo recibirá gratis hasta
el día 1.º del mes siguiente.

DIARIO INDEPENDIENTE

NÚMERO SUELTO. CINCO CENTS.

RESEÑA DE LA MAÑANA

ATRASADO. DIEZ CENTS.

Las muñecas

de la rifa de la Misericordia

Sigue el señor Ayuso recibiendo en su casa muñecas con destino á la rifa benéfica de la Misericordia. Pocas deben quedar ya por entregar y por las que hemos visto podemos asegurar que la colección de muñecas va á resultar magnífica.

Predomina en todas ellas una delicadeza y un buen gusto propios de las manos que se han encargado de vestirles.

A la lista que ayer dimos, incluímos las siguientes, últimamente recibidas.

Una preciosa colección de niñas de las señoritas de Terrer, Perera, Prat, Gómez, señora marquesa de Riefford, Concha Guerrero, señoritas de Fontes Pagés, Medina Romero, Pepita Aléixer, Fuencanta Espada, Amparo García, Juana Séiquer, señoritas de Clemente, María Rodríguez, Pilar Pérez Bermejuel, señora de Sandoval, señoritas de Gómez Mchino, Ruiz Séiquer, Felisa Torres, Carmen Peña, Josefina Pardo, María Ruiz, Matilde Gallego y Consuelo López.

Un paje, de Teresa Martínez.
Un brujo, de Rita Martínez.
Una aldeana rusa, de Pilar Séiquer.

Un pollo del Directorio, de Carmen Ruiz Alcaraz.

Una Isabel la Católica, reglamentada en su trono, de Soledad Ruiz Alcaraz.

Una napolitana, de la señorita de Marqués.

Monaguillos, de las señoritas de Perera y Clemencia Illán.

Una doncellita francesa, de las señoritas de Meseguer Pardo.

Una bahista, admirablemente vestida por Enriqueta Agullar Barnevo. Es una preciosidad.

Una napolitana, de Amparo García.

Unos elomos, de las señoritas de Perera y María Brunel.

Una niña acostada, de Carolina Codorniu.

Unas máscaras, con lujosísimo capuchones de Pepita Ferrán y Pura y Pepita López.

Un capricho, de Paquita Zanón.

Una niña sentada. Es una monería de extraordinario buen gusto, vestida por Margarita Guirao.

Ciudadana francesa, de Angelita y Carmen Ayuso.

Una gitana, de Isabel Marín.

Una aldeana, de Luz Marín.

Un nazareno, de Dolores Piqueiras.

Una Colombina de las señoritas de Sandoval Gómez.

Un Pierrot de Concha Fernández.

Un ama de cría de la señorita de Lorenzo.

Una señorita de Rosa Grech.

Una novia de Elvira Grech.

Otro juguete precioso. Se titula ¡A paseo, a paseo!, y lo componen tres muñecas.

La señora que sentada, se despidió de su niño que se marcha á paseo. Enfrente de ella, esperan la niñera y el ama.

Las figuras están sostenidas en una gran tarima, completando el cuadro, una cuna, un tocador, una bañera y algún otro mueble.

Las muñecas están admirablemente vestidas, resultando el juguete una preciosidad.

Son sus autoras Guillermina y María Terrer.

Unas japonesas preciosas de Teresa Conejero y Eolisa Gascón.

Hasta aquí las muñecas recibidas, habiendo algunas de las que no podemos hacer mención por desconocer los nombres de sus autoras. Procuraremos completar la lista á la mayor brevedad.

Días de feria

Se ha celebrado la inauguración de la feria de nuestra feria de Septiembre con el esplendor acostumbrado.

La primera noche fué suntuosísima. Nuestras paisanas, esas mujeres de gracia inimitable y rostros áncos competidores de la belleza suma, dieron la nota simpática, la nota imprescindible de estas modas de clásica verbera.

Los cafés todos se vieron repletos de público y los paseos fueron Amaca triunfal donde tomaron decaer las bellas de cuerpos gentiles y miradas dulcetradas.

Ya se conoce que hemos entrado en tiempo de feria.

La gente de la buelta y la de la ciudad acude presurosa á dar decaer al cuerpo del diario trabajo, á divertirse un rato para después continuar la vida de lucha á que estamos condenados todos los mortales.

En el Ayuntamiento se ha celebrado la fiesta de los niños pobres; una de las fiestas que más simpatías lleva consigo, pues no hay cosa mejor en el mundo que ejercer la caridad con aquellos que no tienen bienes para acallar el grito del pequeñuelo que pide un juguete sin que tenga quien dárselo.

Los juguetes que se dan á los niños pobres son otras tantas bendiciones que caen desde el cielo sobre los que ejercen el acto caritativo de sacar las lágrimas de los chiquitos, proporcionándoles aquellos objetos que son de su predilección.

Estos angelitos cuando entran en la Casa Consistorial, lleva la alegría retratada en el rostro y al salir con el juguete en la mano, parece que sacan el pan de todo un año comiéndoselo con los ojos.

A la fiesta simpática de los juguetes que se dan á los niños pobres, sigue la del reparto de premio á los estudiosos muchachos y á las niñas aplicadas.

Tal vez que estas festividades no agraden á algunos, pero por su índole, son las que más simpatías arrestran consigo y deben existir mientras la feria existe.

La fiesta del niño es la más agradable. En ella al dárselo gusto al pequeño se le dá una alegría á la madre que mira con ojos de rabia como su hijo llora por un juguete y no se lo puede proporcionar.

EL REDACTOR DE FIESTAS.

CIVISMO

Todo ciudadano, debe llevar fijo en la frente, lo que piensa de la cosa pública.

CICERÓN

(CONTINUACIÓN)

No olvidemos el papel importante que la industria del comercio, ha tenido en todos los tiempos, empezando por el antiguo Egipto en la época esplendorosa de los Ptolomeos, y continuando en Fenicia, conquistadora del mundo por sus admirables expediciones; en la vieja Cartago donde la política y la guerra no fueron sino, medios, puestos á su servicio; en la misma Grecia, que ha dejado al par que el nombre de su arte, el de sus colonias comerciales; en las Repúblicas de Italia, vencedoras con su trabajo de la invasión de la fuerza extranjera; en las ciudades alemanas (Lubek y Colonia, Dautrick Bruuswick...) que en el siglo XIV fundaron la confederación que se llamó Liga Anseática, sociedad comercial de tanta importancia, que llegó á ser soberana en los mares del Norte, y á pesar con gran fuerza en la

balanza política de Europa; en la formación de aquellos grandes imperios mercaderes, que brillaron en Barcelona de los Condotes y en la Valencia de los Ismales, donde encontraron los individuos de un mismo oficio, apoyo para resistir el régimen feudal y medios de adelantamiento, al mismo tiempo que ejercían una intervención personal directa en los Consejos de la Ciudad; en la época, en que destruyeron los pequeños poderes sociales de la Edad Media, se crearon las grandes Nacionalidades, tornándose los intereses individuales en colectivos, que los Gobiernos hicieron objeto de sus leyes, considerándolos como un verdadero negocio nacional (monarquías de Carlos V en España, de Francisco I en Francia, de Enrique VIII en Inglaterra...); en las extensiones comerciales de Portugal, á partir de los descubrimientos de Vasco de Gama; en el reinado de Luis XIV de Francia, donde la habilidad política financiera del Ministro Juan Bautista Colbert, (antes, dependiente de Colbert), dió á la Francia de su época el dictado de comercial, dejando como recuerdo de su labor en el orden de las ideas, el sistema protector aduanero denominado Colbertismo; en el glorioso reinado de Carlos III en España, que protegió de manera no acostumbrada las tres industrias que son la fuente de riqueza de los pueblos (la agrícola, la manufacturera y la comercial), haciendo compatible la nobleza con el ejercicio de toda industria y comercio, y dejando como imborrables huellas de su paso, la institución del Banco de San Carlos y la de las Sociedades Económicas de Amigos del País; y por fin, en la grandeza y actual poderío de los naciones, una, pequeña en territorio (Gran Bretaña) y otra, de reciente origen (Estados Unidos), que por su intensidad mercantil, se han hecho señoras del mundo, subordinando los acontecimientos históricos, á los vastísimos planes de su política comercial.

Si se tienen, pues, en cuenta, las grandezas industriales y mercantiles relatadas, y se asientan las enseñanzas históricas, ya que no se tomen en consideración las corrientes científicas, vendremos á una conclusión, la de proclamar la necesidad de que, dichas clases, desarrollen una mayor actividad social en el orden de los deberes jurídicos de prestación personal, acudiendo, con el espíritu templado por el conversacionista, al campo administrativo, que es el más necesitado de trabajo.

Sentada esta necesidad de esfuerzo social, en cuanto á industriales y comerciantes se refiere, hemos de significar, que el Estado representativo de nuestra Nación, atendiendo la importancia de las clases productoras, y la estrecha relación que una el fin social general, con el fin económico particular, viene concediendo cada vez más interés á los problemas de este orden, no sólo favoreciendo el movimiento mercantil y cooperativo de la época, sino dando intervención en las funciones de gobierno á los particulares y entidades mercantiles, como se prueba con solo citar la facultad que en la legislación de Hacienda se otorga á los Gremios, para repartirse de un modo autónomo las cuotas de contribución industrial; el derecho á que ciertas industrias ejerzan por ellas mismas funciones investigadoras; la intervención de los comerciantes é industriales, en las juntas que juzgan los delitos de contrabando y defraudación, etc., etc., facultades que se amplían notablemente, en los proyectos de reforma tributaria presentados á las Cortes, por el actual ministro de Hacienda, según los cuales, las Cámaras de Comercio habrán de ejercer una función

finalizadora del movimiento tributario en las clases á que nos venimos refiriendo; siendo también digno de puntualizar, la participación, que, en las citadas funciones, se dá, á dichas Cámaras, á los Sindicatos Mineros y á las Agrupaciones de oficios y traficantes, en el Proyecto de Ley para el régimen de la Administración Local, otorgando el derecho de tales entidades, á tener representación directa en los Ayuntamientos, de cuyas Corporaciones serán Concejales, los Presidentes ó Directores de aquellas Asociaciones.

Con esto vemos, pues, como el Estado se adelanta á los impulsos progresivos que pudieran empujar las clases industriales y mercantiles, moviendo éste al que falta sin embargo la cooperación de éstas mismas clases, y más aún, que la cooperación, la iniciativa que les corresponde como deber ineludible, utilizando para ponerla en práctica, ya los medios que proporciona la institución gremial á la moderna, ya el propio esfuerzo individual, aplicado de un modo constante y adecuado.

F. MARTINEZ OROZCO

(Continuará)

Desde Torre vieja

De paso por Cartagena y acompañado de su bellísima hija Afelia, hemos tenido el gusto de valudar en esta donde ha permanecido breves días, el cuñador del departamento de Cartagena don José María Romero.

Sigue la desbandada del contingente veraniego; entre las distinguidas familias murcianas que han salido para esa figura la señora viuda de Peras acompañada de sus bellas hijas é hijo político nuestro respetable amigo el ingeniero don Esteban Soriano.

Los vapores que alegraban la bella bahía también se marchan. Hoy ha salido el austro-húngaro «Bismarck» con rumbo al Sur.

El tiempo es casi caluroso, ayer el mar parecía un cristal, pues no había la menor ráfaga de viento,

Corresponsal

RICARDO BLAZQUEZ

En el mes de Septiembre es la fiesta onomástica del amigo Ricardo.

Es su santo en este mes por ser aquel en que sale á luz su ya populareísimo periódico El Bazar Murciano, en el cual colaboran las firmas más prestigiosas.

Ricardo Blazquez ha logrado hacerse de una aureola en Murcia que difícilmente pudieran adquirir otros luchadores de la vida. Y es que el, aunque se hiera su natural modestia, es un comerciante de los que encajan en todo, pues sabe donde aprieta el zapato y con facilidad pasmosa toca en el resorte preciso para conseguir el éxito anidado.

No le agrada el exceso de popularidad, pero aunque á él no se le nombre, gusta que por lo menos se diga algo de su Bazar.

¿Sabeis lo que es el Bazar para el amigo Blazquez?

Haceos cuenta por un momento que sois padres y que tenéis enfermo á uno de vuestros hijos. Minúsculo el centro de la tierra para encontrar lo necesario al objeto de devolverle la salud ¿no es cierto?

Pues al igual de esos padres, Blazquez cuando va aproximándose la feria, quiere alimentar de original bueno su anual periódico y

se cartea con el ministro de Estado si es necesario fuera, con tal de conseguir su propósito.

Hay quien está soñando durante todo el año con El Bazar periódico, porque en sus columnas no se publican ni farsas, sino torrentes de inteligencia, hechos primorosos varso ó prosa dedicada, por lo que hay que verter sobre las cuartillas todo lo dedicado de un alma propia á las cosas sensibles ó lo picaresco de una musa rayística.

Ricardo ha impreso en sus dos Bazares toda la energía de su alma luchadora. En su constante soñar de la realidad palpitante, solo vé en el claro espejo del deseo apetecido, el revuelto de objetos y más objetos de rico valor que ofrecer al público, y ni vive ni sueña por la consecución de aquellos fines que se propone.

Así vale, que en Noche de Reyes como en víspera de cualquier festividad de campanillas, es su Bazar establecimiento, lo que después es su Bazar periódico: eterno mar magnífico de cosas buenas, pues si en el uso los objetos preciosos buscan la cooperación de las caritas bonitas de nuestras paisanas, en el otro completa entre sí, en la liza honrosa de las inteligencias privilegiadas, los pensamientos que se hacen pétalos de rosas en columnas y más columnas.

Septiembre constituyó para el amigo Blazquez la fecha más memorable de su vida. Dos meses antes, medio año si es preciso, no había de otra cosa; su periódico le quitó el sueño; El Bazar no lo deja dormir.

Si solo, habla de original, si acompañado discreta de versos y prosa, y tiene en eterno barajamiento los nombres de Maestre Rueda, Medina, Pérez Zúñiga, Frutos Baza, Tórnol y no se cuentan otros prestigiosos en las artes y en la política.

Lucha, porque de lucha se alimenta, y el eterno combate de la vida, es la energía que mueve su organismo de acero; pero de esta lucha noble del comercio y de su porta-voz querido, siempre sale triunfante. No hay quien haya visto al gladiador Blazquez desmayar un solo segundo.

Cuanto más entrecasta y difícil se le presente una cosa, con más empuje la acomete y más brillantez consigue.

O si no, ahí tenéis la muestra en sus dos Bazares, que cada año aumentan en belleza y prestigio.

La prueba es tan clara como luz del sol en despejado día de hermosa Primavera.

FRANCISCO CAMPOY

Sierra Almagrera

Después de pasadas las festividades del mes actual en que en esta sierra hay la tradicional costumbre de parar todos los negocios mineros y entregarse al descanso completo tanto los operarios como los más altos representantes, se ha vuelto á reanudar la marcha estando ya trabajando con bastantes ansiedad varias de las minas de este distrito, viéndose que por todas partes aparece el movimiento normal.

La Sociedad Argentifera de Almagrera ha practicado en estos días varias importantes retiradas en otras tantas minas de las que posee, demostrando todo esto que la citada Sociedad viene desplazando cada vez mayor actividad en sus asuntos, pues en la actualidad se encuentra funcionando también con regular animación el plano inclinado ó camino de hierro que les pone en comunicación con la playa «Cala de las Conchas» y del que ya ten go hablado en otras ocasiones, invirtiéndose únicamente en el trans

porte de hierro esotérico llamado vulgarmente mallornas.

El propietario de esta mina de esta localidad don Pedro Pérez Mallado, se encuentra en la actualidad de negociaciones con una potente é importantísima Sociedad extranjera á la cual según parece dará en arriendo una de las minas que posee en propiedad en este distrito, denominada «Pedro Pérez» teniendo la citada Sociedad según se dice el decidido propósito de acometer con verdadero impulso los trabajos que sean precisos sin omitir sacrificios algunos con el objeto de hacer un reconocimiento verdaderamente minero de su extensa demarcación, pues según la opinión de técnicos y prácticos del país esta mina es de gran porvenir por encontrarse situada en un punto cuya dirección siguen importantísimas filones que hoy se explotan en esta sierra.

Corresponsal

Septiembre 1908

Desde Mazarrón

ENTIERRO

En la tarde del día de ayer ha tenido lugar el entierro del que en vida fué nuestro querido amigo don Antonio Castroverde.

Al acto del sepelio han concurrido numerosas representaciones de todas las clases sociales que han rendido al finado el último tributo de consideración y respeto por su fallecimiento, que ha sido generalmente sentido.

Acompañamos á su querido padre y hermanos en el justo dolor que experimentan.

ENFERMO

Se encuentra enfermo, aunque por fortuna no de cuidado, nuestro amigo don Manuel B. Merino, cuya pronta mejoría deseamos.

CORRESPONSAL

Los sucesos de Barcelona

Basta de rebeldía

«Diario de Barcelona» publica un artículo de don Teodoro Baró en el que se dice:

«Se ha cumplido un mes de la semana trágica, y parece que era ayer. Durante este tiempo se ha reflexionado y comenzado á comprender la gravedad del daño material, que es grande; pero aún es mayor, inmensamente superior, la del daño moral, porque Barcelona está más lastimada que en sus intereses en su fama, en su buen nombre, en su prestigio. Nuestra ciudad estaba llamada, por su situación geográfica, á ser la reina del Mediterráneo; por sus constantes comunicaciones marítimas con Europa y América, á ser la población más mundial de España; por la inteligente é incesante labor de los catalanes, á ser el emporio de la industria, y por su comercio, á ser factoria de intercambio entre España y las demás Naciones.

A Castelar, jefe del Poder ejecutivo de la República, le preguntaron los demagogos de entonces: —¿Y la federal? —La quemásteis en Cartagena.— contestó.

No; el portante de Barcelona no pudo ser quemado en las hogueras de las iglesias y conventos. Barcelona correspondió vivirla.

Acabó la Exposición y todo anunciaba nuevas prosperidades; pues nos habíamos ganado las simpatías del resto de los españoles y del extranjero. No hubo quien no reconociera que los catalanes merecíamos



# La campaña en el Rif

## El problema del agua

De una carta de Mencheta:  
«El problema del agua que esta siendo una preocupación grande más allá de la Restinga, con motivo de estar par en la inmensa altura de Akeman nuestras avanzadas, está ya vencido con excelente acierto.

La columna expedicionaria cuenta con el abastecimiento de agua necesario para cubrir todas sus necesidades. La potable se presenta en capas de pequeño espesor debido sin duda á que procede de las filtraciones, á través de las arenas, de las aguas pluviales, las que á causa de su menor densidad quedan sobre el agua filtrada, procedente del mar, explicándose así el fenómeno de que el agua de los pozos sea dulce y en cuanto se profundiza más de treinta centímetros sea salobre. Esto impide que los pozos produzcan gran cantidad de agua y con indisputable lógica el capitán de ingenieros Sr. Castañor, ha tenido la feliz idea de abrir más de cien pozos de medio metro de lado, revestidos de madera, resultando interesante por demás ver aquella multitud de aborturas rodeadas por tres ó cuatro soldados que se abastecen rápidamente del indispensable líquido.

Los que á distancia observen estos pozos creerán que son defensas accesorias de nuestra posición con vistas bien determinadas y casi inmediatas á Zeluán, que tardará en ser ocupado por nuestros bravos soldados tan pronto como lo disponga el general Marina así que, terminado el atrincheramiento y utilizados los tres hornos, los depósitos de víveres y municiones y los hospitales de sangre, juzgue conveniente otro empuje hacia adelante.

La Marina de Guerra presta también su valioso concurso y en el fondo del canal recientemente hecho por Obras públicas ha dispuesto los elementos necesarios para trasladar desde el Mediterráneo á Mar Chica una hermosa lancha de vapor armada que se denomina Cartagenera y que figurará á manera de capitana respecto á la flotilla de vapor que ya existe dentro de Mar Chica.

Mañana ó pasado estará en situación de prestar servicio el embudo de 120 metros de longitud que en Mar Chica ha construido la Junta de Obras del Puerto, la que también ha reparado, dándole mayor solidez, el muelle militar que sirve para las operaciones de carga y descarga en el Mediterráneo.

La guarnición de la Restinga ha auxiliado cuanto le ha sido dable á la columna Aguilera para el éxito de su afortunada operación.

## Los voluntarios de la Reina Victoria.-Organización administrativa.

Copiamos de «El Mundo»:  
Hemos hablado de el heroico comandante de Inválidos don Francisco Arderius, iniciador de la idea de constituir en España un Cuerpo de voluntarios semejante á los famosos «Rough Riders» de los Estados Unidos. En primer lugar, aclaremos esta semejanza, que no es nada más que de organización. «Rough Riders» quiere decir, literalmente, montador «en pelo», y a los voluntarios de este Cuerpo no les corresponde en ningún modo esta denominación, porque no serán un Cuerpo de Caballería, sino de Infantería.

El Sr. Arderius no cesa de recibir preguntas de toda España, ¿Cuál será la organización de los voluntarios de la Reina Victoria? ¿Qué dinero necesita para alistarse entre los soldados de pago? ¿Cómo se llevará á la administración del nuevo Cuerpo militar?

Ya se sabe que los voluntarios de la Reina Victoria constarán de 750 individuos. De estos 750, 300 serán de pago, y los otros 450 cobrarán

una peseta diaria de gratificación y tendrán que encargarse de todas las labores económicas del Cuerpo. Se calcula que el sostenimiento del Cuerpo en tiempo de guerra, contando la manutención, las acémilas, la gratificación de los soldados pobres, etc., le costa á cada soldado de pago unas cuatro pesetas diarias como máximo. Es decir, que para alistarse entre los 500 soldados de pago de la Reina Victoria, hay que contar con una renta de cuatro pesetas diarias.

Por responder de esta renta, así como para atender á los primeros gastos generales del Cuerpo, cada soldado hará un depósito de 2.500 pesetas. Multipliquemos esta cantidad por 500, y tendremos un total de 1.250.000 pesetas.

Los primeros gastos que hay que hacer son los siguientes, en cifras aproximadas:  
Dos ametralladoras 20.000 pesetas.  
Equipo de 250 soldados. . . . . 60.000 —  
24 acémilas. . . . . 22.500 —  
Campamento (carnas, tiendas de campaña, utensilios de cocina, etc.). . . . . 15.000 —  
Imprevistos. . . . . 40.000 —

Total . . . . . 157.500 —  
Pongamos 160.000 y tendremos un remanente de 1.100.000 pesetas como garantía del Cuerpo.

El equipo de cada uno de los 500 soldados de pago se hará por cuenta propia.  
Cada soldado arreglará sus cuentas con el Cuerpo por trimestres vencidos. En cuanto á las cuentas del Cuerpo con la administración del Estado, se harán mediante la prima de los individuos de pago y con la autorización del capitán jefe. El Estado no se encargará de proporcionar á los voluntarios de la Reina Victoria nada más que los transportes y la munición en tiempo de guerra.

(Telegramas de nuestro corresponsal Sr. Mencheta)

## La jarka derrotada

2.—A las 11'15 n.  
Sobre el último combate sostenido en Zoco de Arbaa corren diferentes noticias.

Se asegura que la Jarka derrotada la mandaba el kaid Hamun Sarga.

Como es sabido la derrota la han sufrido los moros en Tazaguin, habiendo sido la columna de Larrea la que los dispersó y castigó en firme.

La Jarka se ha refugiado en la llanura de Trínfrá, habiendo atravesado el Muluya.

Esta determinación la han tomado los cabileños en vista de que no los secundaban las demás cabilas, y de que el Chady no les ha enviado refuerzos.

El jefe rebelde le ha contestado á la Jarka, que él pasa bastantes apuros donde se encuentra combatido sin tregua por los cristianos.

De modo, que, la situación de los moros no puede ser más apurada, á juzgar por estos informes.

## El vapor «Sevilla»

Ha llegado á Cabo de Agua el vapor «Sevilla».

Ha desembarcado material de guerra, víveres y mulos.

También han desembarcado dos médicos mayores.

## El temporal

El temporal ha calmado por completo.

Las embarcaciones ya pueden navegar y en el puerto se han reanudado las tareas de ordinario.

## Los moros hostiles

Poco después del amanecer, ob-

servaron las tropas de nuestras avanzadas, que sobre las lomas próximas, aparecían numerosos grupos de moros que engrosaban rápidamente.

Se presentaban en actitud hostil.

En vista de esto los soldados se prepararon al ataque, haciendo los tan certeros disparos, que los rifenses huyeron á la desbandada.

## El convoy

El convoy salió hoy protegido por dos compañías del regimiento de Reus, dos del regimiento de Estelle, una del Disciplinario, una sección de Húsares y una batería de cañones Schneider.

Mandaba la fuerza el marqués de Puensanta.

Como de costumbre, el enemigo pretendió hostilizar el convoy.

Al efecto hicieron sus ya conocidas correrías y sus alarides hasta la fecha por tortuna bien poco prácticos.

Las baterías se encargaron de dispersarlos con bien poco esfuerzo.

El convoy siguió después su marcha sin novedad.

## El Duque de Medina de Riosoco

3.—A las 4'15 m.

El Duque de Medina de Riosoco, ha estado hoy en el Ministerio de la Guerra.

Se cree que le harán segundo teniente de la reserva gratuita.

## Pajar quemado

Los moros rebeldes han quemado en Addard un pajar perteneciente á un moro.

El hecho lo han llevado á cabo porque el moro era amigo de España.

## Reparto de donativos

El general Arizón por encargo de la Junta de damas, hará el reparto de donativos á los heridos.

A cada inútil se les dará 200 pesetas, á los graves 100 y á los leves 40.

## Agua y fiestas

Ya llueve. Después de un verano durante el cual no se ha visto ni un nublito en el firmamento, ayer tarde y durante esta noche pasada, ha caído sobre esta capital una lluvia continua y abundante.

Es fácil que en muchos ánimos no haya causado muy buen efecto este obsequio que nos envían las nubes, precisamente en el segundo día de feria.

Por ejemplo, las muchachas que están esperando estos días de animación para salir á la calle á expansionarse un poco, habrán fruncido el entrecejo ante la idea de que continúen las lluvias y no puedan satisfacer su deseo.

Por lo pronto anoche se vió muy desanimado el salón de la feria. ¡Quién salía á la calle con tanta agua y tanto barril! Hubiese sido una locura!

Pero luego dicen, «que no hay mal que por bien no venga» y pudiera ser, el que estas líneas escribe no es muy inteligente en eso de agricultura, que el agua caida beneficia en algo á las tierras, y véase si aquí en la capital sufrimos disgusto, en la huerta y en el campo puede ser que estén contentos.

También se dice «que no hay mal que cien años dure», y esto del agua no va á ser eterno. Hoy mismo puede ser que luzca el sol y recobremos todos la alegría.

Y si no, ¿qué remedio? ¿fuerza mayor no hay quien se resista, y no tendremos más camino que consolarlos y tener paciencia, resolviendo con otra frase hecha: Se nos agotó la fiesta.

## Mujeres desterradas

(Por telégrafo)

A las 11'15 n.

De Huesca tel-grafían que han llegado á aquella capital varias mujeres desterradas de Barcelona con motivo de los últimos sucesos.

Son dichas mujeres la conocida anarquista Teresa Claramunt y una hermana de Soledad Villafraña la amante de Ferrer. Les acompaña otra mujer.

Se han hospedado en la posada de San Miguel.

## El señor Maura

(POR TELÉGRAFO)

2.—A las 11'20 n.

En el tren expreso de Santander ha salido hoy de esta corte con dirección á Corconte, el presidente del Consejo de ministros. Su ausencia se prolongará hasta el domingo próximo.

En dicho día regresará á Madrid.

## El ministro de Estado

(POR TELÉGRAFO)

2.—A las 11'25 n.

Ha marchado á San Sebastián el ministro de Estado.

El Sr. A lendesalazar, regresará á la Corte tan pronto como su presencia sea necesaria.

## Vuelo de un automóvil

(POR TELÉGRAFO)

3.—A las 11'30 n.

En la carretera de Cafranc-Jaca ha volcado un automóvil.

La causa del accidente fué producida por una falsa maniobra.

El golpe dado por el vehículo fué tremendo.

Quedó casi destrozado.

El señor teniente de Carabineros que ocupaba uno de los asientos y el chauffeur, han resultado gravemente heridos.

Otros dos viajeros han sufrido contusiones.

La desgracia ha sido muy sentida.

## La pista de un estafador

(Por telégrafo)

2.—A las 11'35 n.

Telegrafían de Vigo noticias relacionadas con un estafador de bastante importancia.

Se dice en aquella población, que la policía tiene la pista segura de Justo Rojas.

Este individuo fué el autor de una estafa de 200.000 pesetas al banco de Vigo.

Se ha comprobado que Rojas después de cometer la estafa ha estado en Vigo.

En dicha población embarcó para Villagarcía á bordo del vapor «Josefina», y con rumbo á Cardiff.

Se confía en poder capturarle.

## MORET

(POR TELÉGRAFO)

3.—A las 4'10 m.

Ha llegado Moret en automóvil á San Sebastián.

Le han obsequiado los amigos con un almuerzo íntimo.

En el rápido de mañana marcha á Madrid.

## De Lisboa

(Por telégrafo)

3.—A las 4'15 m.

En Peñafiel ha ocurrido una explosión pirócnica.



## Relojería Moderna

Príncipe Alfonso, 21 y 23

FRENTE AL CASINO.- MURCIA

En este establecimiento es donde podrá el público adquirir los mejores relojes construidos á precios baratísimos garantizando por varios años la buena marcha.

También se garantizan las composiciones. El dueño tendrá mucho gusto con que los clientes protejan las composiciones.

Unico depositario del gran reloj de alta precisión. T E R M O S

A consecuencia de la misma hay dos muertos y un herido.

## Fábrica de jabón ardiendo

(Por Telégrafo)

3.—A las 4'35 m.

En una fábrica de jabón establecida en la calle de Mendez Alvaro ha hecho explosión una caldera.

Está ardiendo el edificio.

Las pérdidas son grandes.

El maquinista está grave.

Dos operarios más han padecido heridas leves.

## DE SAN SEBASTIAN

(Por telégrafo)

## El dichoso automóvil

—A las 4'35 m.

Betre Gwetaría y San Juan de Luz, chocaron las aletas de dos automóviles.

En uno de ellos iba la viuda de Bosch con su hija y otro señor.

El chauffeur viró rápidamente para evitar una catástrofe.

Lo hizo con tan mala fortuna que chocó contra un árbol.

La viuda ha sufrido la fractura de una costilla.

Su hija heridas en la frente y en las piernas.

El acompañante ha resultado magullado.

El chauffeur está gravísimo.

## DE TANGER

(Por telégrafo)

## Piegos al Sultán

3.—A las 3'40 m.

Los cónsules europeos han dirigido al Sultán varios pliegos.

En ellos le piden de un modo colectivo, que prohiba los castigos y torturas que producen la muerte lenta.

No se sabe la respuesta que dará el Sultán á esta petición.

## Espectáculos

### Gran Cine Oriental

DE LOS HERMANOS GARCIA

Paseo de Garay (Junta al Instituto)

Cinco películas en todas las secciones. Estas empezarán á las siete y media. Trabaja la notable y aplaudida bailarina Lourdes la Cordobesita.

También tomará parte el notable duetto la bella Furor con su excéntrico Guerra.

### Señoras:

Precio único desde hoy

Por 15 pesetas

Forma y clase como se desea con garantía de comodidad y duración.

ALZADO A MEDIDA

Zapatos, Botas cartera, Brodidos etc.

Géneros: Tafieta negra y color, charol, dónzolas y cuantos géneros se emplean para señoras.

Todo á elegir al mismo precio

Zapatería Las Heras

PLATERIA, 71.

SE ADMITEN OFICIALES

## Colegio de San Juan Bautista

situado en la calle de Sta. Catalina, 7

En este acreditado establecimiento queda abierta las clases de 1.ª Enseñanza, y la matrícula para los alumnos del Bachillerato que deseen repasar asignaturas en este Colegio.

Se admiten alumnos intercos, medio pensionistas, permanentes y externos.

Curaón radical de las Heridas

Enfermedades de la matriz

CLINICA PRIVADA

Dr. Claudio Hernandez-Ros

MURCIA

## Gran H. de Londres

Lujo y economía

Moderno establecimiento con magníficas habitaciones.

EXCELENTE COCINA.—Servicio de carruajes.

En el sitio más céntrico de la ciudad.

CALLE DE JABONERIAS

Junto á los teatros Romea y Circo Villar y á los Bancos de España y de Cartagena.

MURCIA

ACADEMIA DE COMERCIO

dirigida por

D. Federico Diez Puche

dioma (francés, alemán, portugués) contabilidad por partida doble

Jabonerías, 10.

## Libro nuevo

Semblanzas de personajes murcianos y cartageneros.

Poesías

Por ELIE J. y F. SASTRE MORENO

— PUNTOS DE VENTA —

Administración de este periódico.

Administración de los coches de Caravaca.

En el Barrio del Carmen, barbería de don Juan Martínez, Alameda de Colón, 8, bajo.

## Lucha terrible

De tal puede calificarse la que hemos sostenido en la pañería de

Rijos de J. Palazón

Trapera, núm. 46 (Cuatro Esquinas)

hasta conseguir una baja de VEINTE por CIENTO en los trajes de pura lana hechos á la medida, que con tanta profusión vienen vendiendo á 3-4-5 DURO

etc. como así tambien en todos los demás artículos de dicha casa.

Está probado que es la pañería más barata y mejor surtida de Murcia.

Trapera, 46 (Cuatro Esquinas)

## CAJA DE AHORROS de la Cámara Oficial Agrícola

DE MAZARRON

Benéfica institución para abudir en socorro de los agricultores necesitados con el módico interés de 6 por 100 anual.—Abona á sus imponentes el 4 por 100 de interés.

Para detalles, pedidos á la Cámara Oficial Agrícola todos los domingos de once á una de la tarde.

Reserva y prontitud en todas las operaciones.

«De Pitón á Rabo»

Apuntes Taurinos por

Francisco Campoy (BANDERILHA)

Precio: UNA peseta.

Puntos de venta: en el Bazar Murciano, en el estanco de Algezares y en la redacción de este periódico.

COGNAC OXIGENADO

Diez Hermandades, Jerez

